



# 每人每天兩口罩 各級政府採購14天量 配測溫儀消毒液

香港文匯報訊（記者 盧靜怡、李望賢 廣州、深圳報道）廣東首批師生返校在即。昨日，廣東省教育廳副廳長王創表示，廣東第一批返校的高三學生和初三學生有逾187萬人。「目前已經對重點地區返粵的高三、初三師生2,100人進行核酸檢測，無一異常；這項工作返校前將全部完成。」他介紹，各級政府已經按照每人每天兩個口罩的要求，採購了師生14天的口罩，配備測溫設備、消毒液、免洗手液等物資。各地各校基本配齊物資，也做好了物資持續供應的準備。所有中學都設立了相對獨立的臨時隔離留觀室。

廣東省新冠肺炎防控指揮辦物資保障一組副組長、省工業和信息化廳總經濟師莊樂從說，目前已經穩定省內口罩、洗手液、測溫儀等的產量及努力確保企業的穩定生產，希望企業多積極接受並優先完成學校訂單。

「從掌握的情況看，目前廣東教育系統準備的口罩等物資達到教育部規定的數量標準，其他行業物資也基本配備到位。」

## 廣州：學生買口罩不需搖號

廣州市教育局昨日表示，為讓每一位返校學生有充足的口罩可佩戴，廣州市教育局聯合有關部門在「穗康」小程序的「校園專區」專設購買口罩功能。

據悉，「校園專區」的學生口罩預約和普通口罩預約不同，不需搖號，全部線上預約、線上支付、快遞到家，保證100%購買成功率。目前學生每次可申請購買1份成人口罩套餐，內含10個普通防護口罩和10個醫用護理口罩，支付成功後3天內發貨，快遞到家。

## 深圳：每校設對口醫院指導防控

深圳則將為每所學校設置對口醫院，進行疫情防控指導協助。

深圳市衛健委副主任吳兵在昨日舉行的深圳疫情防控工作新聞發佈會上首次公佈了深圳師生感染的數據。據介紹，截至21日，深圳共報告在本市工作的教師感染者6例，其中5例確診病例，其中出院4例，在院1例，1例無症狀感染者，已解除隔離；在本市學校讀書的學生感染者共21例，其中確診病例16例，均已出院；無症狀感染者5例，解除隔離4例，在院1例。

據悉，為做好學生返校疫情防控，深圳要求學校校醫、食堂從業人員等重點崗位人員，以及班主任、輔導員等與學生密切接觸的教職工，在返崗前一律進行一次核酸檢測，檢測結果呈陰性並且無疑似狀況，方可返校。

對於返校後學生出現異常情況如何處理，深圳市衛健委亦制定相關工作指引，當發現校內人員存在體溫監測超過攝氏37.3度，並有咳嗽、乏力等症狀時，會立即引導病例到隔離留觀室進行留觀。在聯繫對口協作的社康中心進行初步排查後，學校將聯繫急救、安排送轄區定點醫院診治。

## 澳門師生：返珠海需隔離14天

不少在珠海工作上學的澳門籍師生也即將開學。據珠海市統計，截至目前，澳門籍師生在珠海中小學（幼兒園）上學（工作）的人數為1,061人，其中現仍留在澳門的師生有83人。珠海市教育局副局長程鵬介紹，對在澳門居住的珠海澳門籍師生，原則上進入珠海後必須居家健康隔離14天且核酸檢測呈陰性者方能返校。

累計確診病例  
82,788

累計境外輸入：1,610  
相比4月20日：+23

尚在醫學觀察無症狀感染者：991  
相比4月20日：-1  
當日轉為確診：1  
當日解除隔離：42

累計死亡病例：4,632  
相比4月20日：+0

現有重症病例：78

註：截至4月21日24時  
資料來源：  
國家衛生健康委員會  
官方網站

# 粵首批返校師生防疫物資全保障



■首批師生返校在即，廣東將確保校園口罩等防疫物資供應。  
受訪者供圖